

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дьячкова Антона Геннадьевича на тему «Развитие инфраструктурного электроэнергетического комплекса в экономическом пространстве региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Вопросы сбалансированного развития территорий и инфраструктуры на протяжении длительного периода времени сохраняют свою актуальность. Доступность, надежность, своевременность инфраструктурного обеспечения регионов являются важнейшими факторами их устойчивого развития. В то же время рассогласованность потребностей в инфраструктурном обеспечении территорий и его фактического уровня создает риски создания новых невостребованных объектов или избыточной загрузки существующих. Эти вопросы особенно актуальны для электроэнергетической инфраструктуры регионов в части спроса и предложения энергоресурсов. Поэтому рассматриваемые задачи в диссертационной работе Дьячкова А.Г. являются актуальными и своевременными.

Целью исследования является развитие теоретико-методических положений исследования функционирования инфраструктурного электроэнергетического комплекса в экономическом пространстве региона и разработке стратегических направлений его регулирования.

В качестве полигона для исследования выбрана Свердловская область, которая имеет один из крупнейших электроэнергетических комплексов в России.

В работе проанализировано текущее состояние и разработана методика интегральной оценки влияния инфраструктурного электроэнергетического комплекса на экономическое пространство региона, позволяющая выявить особенности и тенденции современного этапа территориальной организации комплекса с учетом коммуникационную функцию в региональном развитии. Автором предложен и обоснован алгоритм повышения согласованности процессов регулирования и развития инфраструктурного электроэнергетического комплекса региона с учетом влияния его коммуникационных качеств на свойства межрегиональной связанности, внутрирегиональной связанности экономического пространства.

Научный и практический интерес представляет модель управления развитием электроэнергетической инфраструктуры в экономическом пространстве региона, а также механизм согласования интересов субъектов в

целях сбалансированного перераспределения инвестиционных ресурсов территорий.

Теоретическая значимость диссертационного исследования состоит в систематизации и расширении научных представлений отечественных и зарубежных ученых в сфере пространственной экономики, регионального развития и роста, размещения производительных сил, регионального роста.

Ключевые результаты исследования представлены в 29 публикациях автора общим объемом 42,75 п. л., в том числе авторских 14,45 п. л., что позволяет признать достоверность и значимость представленных выводов и рекомендаций.

При этом следует отметить в качестве замечания отсутствие прогнозирования ожидаемой рассогласованности спроса и предложения электроэнергии как в регионе, так и в муниципальных образованиях в его составе. Данное замечание не снижает положительной оценки работы.

В целом представленная диссертация, судя по автореферату, обладает признаками научной новизны и удовлетворяет требованиям пп.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Дьячков Антон Геннадьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор кафедры
управления социально-экономическими
системами ФГБОУ ВО «Удмуртский
государственный университет»
д.э.н., профессор



02.12.2020

Некрасов Владимир Иванович

426034, Россия, г. Ижевск, ул. Университетская, 1 (корп. 4)
E-mail: lihnekvi@udm.net
+7 (3412) 91-60-59

Подпись д-ра экон. наук, профессора Некрасова В.И. удостоверяю:

Документовед сектора делопроизводства и технического обеспечения учебного процесса
Института экономики и управления ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный
университет»

Симанова А.С.